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                              (V)電腦閱卷                                 第 1 頁，共 3 頁
一、單一選擇題
（　　　）1.下列敘述何者正確？　(A)上升中的電梯逐漸變慢，則其加速度向上　(B)電梯等速下降，則其加速度向下　(C)將石子鉛直向上丟出，在上升過程中，石子的加速度向上　(D)承(C)，石子在最高點時，速度與加速度皆為0　(E)瞬時速度的大小等於瞬時速率。
【課堂講義題】
 　解答　 E
（　　　）2在電影「海角七號」的故事中，日本籍的老師搭船離開臺灣回到日本，此一由臺灣出發到日本的航程共七天，跨越的經度與緯度大約分別為15與10。已知地球赤道的周長約4萬公里，則此船的速度在由南往北的分量，平均約為多少公里/時？　(A)7　(B)21　(C)42　(D)70。
【課堂講義題】
 　解答　 A
（　　　）3.在物理發展史上，被稱為近代實驗方法之父，其提出的理論或觀念為日後牛頓學說奠定重要的發展基礎，此人為下列哪一位科學家？　(A)哥白尼　(B)焦耳　(C)亞里斯多德　(D)安培　(E)伽利略。
【課堂講義題】
 　解答　 E
（　　　）4.火車在平直軌道上等速行駛，門窗緊閉的車廂內有一人垂直向上跳起，發現仍落回原處，這是因為　(A)人跳起後，車廂內空氣給他一個向前的力，帶著他隨同火車一起向前運動　(B)人跳起瞬間，車廂地板給他一個向前的摩擦力，推動著他隨同火車一起向前運動　(C)人跳起後，車再繼續向前運動，所以人在落下後必定偏後一些，只是時間很短，偏後距離很小，不明顯而已　(D)人跳起後直到落地，因慣性作用在水平方向上保持與車同樣的運動速度。
【99松山高中段考題】
 　解答　 D

（　　　）5.某物體作規則運動的速度對時間之函數圖如圖所示，下列敘述何者錯誤？　(A)物體在第1秒末運動方向改變　(B)第2秒內與第3秒內的加速度是相等的　(C)物體在4秒末時回到出發點　(D)在這8秒內物體的位移始終不會為負值　(E)7秒末物體距出發點1公尺。

【99武陵高中段考題】
 　解答　 A
（　　　）6.蝙蝠在洞中飛翔，發出超聲波來引導航向。已知蝙蝠反應時間為0.2秒，且當時聲速為340公尺/秒，則當蝙蝠以速率15公尺/秒等速對牆面飛去時，蝙蝠至少需距牆面約多少公尺發出超聲波，才不會因來不及反應而撞到牆面？　(A) 1.7　(B) 2.5　(C) 3.3　(D) 4.1　(E) 4.9。
【龍騰自命題】
 　解答　 C
 （　　　）7.在長度、質量與時間三種物理量中，有幾項目前仍採用原器的方式來定義？　(A)0　(B)1　(C)2　(D)3　(E)4。
【龍騰自命題】
 　解答　 B
（　　　）8.在一高塔塔頂，以19.6公尺/秒的初速度向下拋出一石子，若石子尚未著地，經2秒後，其速度之大小為何？　(A) 39.2　(B) 19.6　(C) 9.8　(D) 4.9　(E) 0　公尺/秒。
【龍騰自命題】
 　解答　 A

（　　　）9.圖中所示為一沿x軸運動質點的速度v與時間t之關係。若t  0時，該質點位於x   2公尺處，則在t  10秒時，該質點之位置x應為　(A)  7.5　(B)  9.5　(C)  11.5　(D)  13.5　(E)  15.5　公尺。

【龍騰自命題】
 　解答　 E




（　　　）10.下列四圖分別表示甲、乙、丙、丁四個物體沿直線運動時，位置或速度與時間的關係，試問哪兩個物體有相同的運動型態？　(A)甲丙　(B)乙丙　(C)甲丁　(D)乙丁　(E)丙丁。
　　　　　　
【99松山高中段考題】
 　解答　 B
（　　　）56.在熔製玻璃的過程中，其內部有時會混入一些小氣泡，今測得某種玻璃成品的密度為2.3公克/公分3。已知該種玻璃不含氣泡時的密度為2.5公克/公分3，試計算該玻璃成品內所含的氣泡體積，占全部體積的百分比為多少？　(A)4.0%　(B)5.0%　(C)6.0%　(D)7.0%　(E)8.0%。
【94學測】
 　解答　 E

（　　　）59.在東西向直線道路上行駛的甲、乙、丙、丁四輛汽車從同地點出發，以東方為正，其x-t圖或v-t圖如圖所示，下列(1)～(5)項的敘述中，正確的敘述共有幾項？　(A) 5　(B) 4　(C) 3　(D) 2　(E) 1。

(1)如果為x-t圖，丙車為靜止不動。
(2)如果為v-t圖，甲車恆在乙車的東方。
(3)如果為x-t圖，甲車的加速度恆大於乙車。
(4)如果為v-t圖，由開始至乙、丙速度相同時，丙車的位移比乙車的位移大。
(5)如果為v-t圖，當乙、丙速度相同時，丁車的速度向西，加速度也向西。
【90臺中女中段考題】
 　解答　 C或d
（　　　）64.假設一外星人使用的質量單位為☉，長度單位為⊕。當該外星人來到地球時，發現和地球的單位比較，1⊙  4.0公斤，1⊕  0.50公尺。若此外星人身體的質量為8☉，體積為0.8⊕3，則此外星人身體的平均密度相當於多少公克/立方公分？　(A)2.0　(B)0.32　(C)0.08　(D)0.04　(E)0.0063。
【月考王Beta】
 　解答　 B






（　　　）67.當前熱門的十七世紀的科學家牛頓，最早發現萬物間彼此相吸的道理，根據牛頓的重力理論，質量為M1與M2的兩物體，若相距為r，其間的引力可以數學式為為重力常數。請問在國際單位制（SI制）中，常數G的單位為下面哪一項？　(A)(B)　(C)　(D)　(E)。
【月考王Beta】
 　解答　 C

（　　　）97.將一小球由高樓處自由落下，小球的v－t圖關係，如圖（向下為正），若小球飛行8秒後著地，下列何者正確？(甲)小球作等加速直線運動；(乙)小球的加速度漸減，速度漸增，最後維持等速運動；(丙)小球的速度一直在增加中；(丁)4秒後，小球所受的合力為零；(戊)著地前1秒內，小球下落的距離為12公尺　(A)甲乙丙　(B)丙丁戊　(C)甲乙戊　(D)乙丁戊　(E)乙丙丁。

【99臺南女中段考題】
 　解答　 D
二、多重選擇題 
（　　　）1.下列哪些是國際單位制（SI制）中的基本單位？(應選三項)　(A)公尺　(B)莫耳　(C)牛頓　(D)燭光　(E)℃。
【課堂講義題】
 　解答　 ABD
（　　　）2.下列選項中哪些屬於基本粒子？(應選三項)　　(A)質子　(B)中子　(C)電子　(D)β射線　(E)夸克。
【習作簿題】
 　解答　 CDE





（　　　）3.下列五種元素中，哪些具有奇數個中子和奇數個質子？(應選二項)　　(A)H　(B)N　(C)P　(D)K　(E)Ag。
【龍騰自命題】
 　解答　 BD
（　　　）4.一中街正妹店員看到鄰近店鋪有竊賊正在行竊，立刻以8公尺/秒的速度追拿竊賊並大聲呼喊。此時竊賊聽到呼喊聲後從靜止以2公尺/秒2的加速度逃離現場且正妹店員距竊賊25公尺。假設二者跑步路徑為直線，且運動方向相同。過程中正妹店員維持8公尺/秒的速度，竊賊的最高速度也是8公尺/秒，則下列敘述哪幾項正確？(應選二項)　　(A)兩人最接近距離為9公尺　(B)正妹店員4秒後追上竊賊　(C)竊賊與正妹店員間的距離持續減少　(D)10秒後兩人間的距離為9公尺　(E)如果正妹店員跑步100公尺僅需10秒，5秒後即可追上竊賊。
【99臺中一中段考題】
 　解答　 AD
（　　　）6.下列有關布朗運動的敘述，何者正確？(應選二項)　(A)布朗運動是由小質點本身具有動能而產生的雜亂運動，不受其他質點的碰撞影響　(B)布朗運動是質點受到周圍的分子撞擊，受力不平衡時所產生的運動　(C)布朗運動最早是由愛因斯坦透過顯微鏡觀察所發現的現象　(D)質點質量愈小，布朗運動愈劇烈　(E)布朗運動不受溫度影響。
【龍騰自命題】
 　解答　 BD

（　　　）14.如圖所示為A、B、C三質點的v-t圖，則下列敘述何者正確？(應選二項)　(A)三質點有相同出發點　(B)三質點在時刻t0相遇　(C)三質點在時刻t0的位置關係為A  B  C　(D)三質點在t0時間內速度變化量相同　(E)三質點在時刻t0的瞬時加速度關係為C  B  A。

【龍騰自命題】
 　解答　 DE

（　　　）20.如圖為直線運動物體的加速度－時間圖。已知物體的初速為零，則(應選三項)　(A)在前5秒內的物體為靜止　(B)後5秒內物體作等速運動　(C)前10秒內的速度變化量為5公尺/秒　(D)前10秒內物體運動方向改變一次　(E)前10秒內物體運動方向不變。

【99松山高中段考題】
 　解答　 ACE
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